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Régi feladatok Gnédig Péter szakkoreirsl

1.

Eld6l6 kémény. A bontasra itélt és emiatt
felrobbantott karcsi, magas (téglabol késziilt)
gyarkémények a ledélésiik kozben gyakran ,el-
tornek”. Vajon melyik résziiknél varhato ez a
torés?

Szamitsuk ki egy homogén tomegeloszlast,
kezdetben fliggtlegesen allo, az als6 végpontja-
ban csuklosan rogzitett riud eldélése kézben ki-
alakul6 hajlitonyomatékokat, nyir6- és nyomo-
(esetleg huzo-)ersket a rad kiilonbozs helyein!

Rezgd rendszer. Egy légparnas asztalon hé-
rom kicsiny, egyforma (m tomegt) korongot
harom egyforma (D rugéallandoju) rugo sza-
balyos haromszoget képezve kot Ossze.

(a) Hany (mechanikai értelemben vett) sza-
badsagi fokt ez a rendszer?

(b) Ha az egyensilyi helyzetébsl kicsit ki-
mozditjuk a testeket, milyen mozgast fog-
nak végezni? Van-e ezen mozgasok kozott
olyan, amikor minden szabadsagi foknak
megfelel6 koordindta ugyanolyan frekven-
ciaju harmonikus rezgémozgast végez?
Mi(k) ezen rezgések ,sajatfrekvenciaja”
(sajatfrekvenciai)?

Uj feladatok

3.

Ellipszis palyak burkolaja. Az M tome-
gd, allonak tekinthetd Naptol d tavolsagra le-
v6, a Naphoz képest allo6 A pontbdél m tome-
gl (m < M) részecskéket 16viink ki allando v
sebességgel kiilonboz6 irdnyokba. A tér mely
tartomanyéaba jutnak el a kil6tt részecskék?
(Tegyiik f6l, hogy a v sebesség olyan kicsi, hogy
a kilstt részecskék kotott palyan keringenek.)

Idealis gaz entropidja. Hatarozzuk meg
az idedlis gaz entrépiajat a hémérsékletének,
térfogatdnak és molszamanak fliggvényében!
(S(T,V,n) =7)

Gibbs paradoxon, keveredési entroépia.
Egymastol valaszfallal elzart, Vi és Vs térfoga-
ta két edényben azonos hémérsékletii, azonos
nyomasu, n és ne molszamu, kilénbizd fajtdji

idealis gaz van. Ha a valaszfalat eltavolitjuk,
akkor a két gaz 6sszekeveredik.

(a) Indokoljuk meg, hogy a folyamatban mi-
ért nem valtozik a hémérséklet és a nyo-
mas!

(b) Hatarozzuk meg az entropia-valtozast (az
un. keverési entropiat), és fejezzik ki a
gazok ny, ny molszamaival!

(¢) Szamitsuk ki az entropia-valtozast, ha a
két edényben azonos fajtaju géz van!

Hogyan egyeztethets Gssze a kapott eredmény
az entropia Boltzmann-féle S = kIn W defini-
ciojaval, ahol W a mikroallapotok szama?

. Fermat-elv. Vezessiik le a Fermat-elvbdl a a)

visszaverGdés torvényét; b) torés torvényét; c)
vékony lencsék képalkotasanak torvényét, va-
lamint a vékony lencsék fokusztavolsagat meg-
ado6 egyenletet!

J6 munkat!
Tasnadi Tamas



